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All’Albo on line dell’Istituto

 Oggetto: pubblicazione estratto del verbale n.16 del Consiglio di istituto a.s. 2023/2024

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTO l’art. 43 del D. Lgs 16 aprile 1994 n. 297 

VISTO l’art. 13 della C.M. 16 aprile 1975, n. 105 

DISPONE 
la pubblicazione all’albo on line di questa istituzione scolastica dell’estratto del 

VERBALE N. 16 a. s. 2023-2024 

SEDUTA DEL 10 Maggio 2024

Il giorno 10 Maggio 2024 alle ore 18.00 si è riunito il Consiglio d’Istituto (convocazione Prot. N. 0010550 - 
4/05/2024) c/o Aula Magna della Scuola Secondaria di Paese  e si è discusso il seguente ordine del giorno: 

All’ordine del giorno:
1. Approvazione del verbale n. 15 della seduta del 22/04/2024;
2. Approvazione Progetto “Frutta e Verdura" nella scuola 2023/2024;
3. Noleggio quadriennale fotocopiatori in convenzione Lotto 3 e Lotto 5;
4. Patto Digitale: per un’educazione di comunità all’uso della tecnologia;
5. Comunicazioni del Dirigente Scolastico.

PRESENTI: PETTENA’ ALESSANDRO Dirigente Scolastico,  BOSCOLO Mattia Genitore Primaria 
Padernello,  GHELLER Serena Genitore Primaria Treforni (entra alle ore 18:41), MATTAROLLO Michela 
Genitore Primaria Pravato, CAVALIERI Emanuela Docente Primaria Padernello, TRONCHIN Francesca 
Docente Primaria Postioma,  CONSELVAN Barbara Docente Secondaria Paese, SCOTTON Antonella 
Docente Primaria Pravato, MAMMANA Raffaella Docente Secondaria Paese,, ADDESSO Marisa Personale 
ATA Secondaria Paese, MALTESE Carmelo Docente Secondaria Paese, CECCONELLO Elena Docente 
Primaria Treforni,TARSI MARCO Direttore Servizi Generali Amministrativi

ASSENTI GIUSTIFICATI:PICCOLO Daniela Genitore Primaria Castagnole, CALLEGARI Erika 
Docente Primaria Pravato,   BADO Alice Genitore Primaria Pravato, PAGOTTO Alessia Genitore Primaria 
Padernello, ZAMBON Alessandra Genitore Secondaria Paese, , BASEGGIO Luca Genitore Primaria 
Postioma, LEO Stefano Personale ATA Secondaria Paese , 

SEGRETARIO VERBALIZZANTE: Docente Emanuela Cavalieri

PRESIDENTE: BOSCOLO MATTIA genitore scuola primaria PADERNELLO

DISCUSSIONE

Primo punto: Approvazione verbale n. 15 della seduta del 22/04/2024.

Il Dirigente saluta il Consiglio di Istituto. A seguito dell’assenza giustificata del Presidente Daniela Piccolo 
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si  nomina  suo  vice  il  signor  Boscolo  Mattia,  in  assenza  anche  del  vice  presidente  Baseggio  Luca.  Il 

presidente chiede se ci sono osservazioni in merito al verbale della seduta precedente e successivamente 

pone al voto l’approvazione dello stesso. 

DELIBERA N.  122

Approvazione verbale n. 15 della seduta del 22/04/2024 

PRESENTI CON DIRITTO DI VOTO: 11 FAVOREVOLI:9 CONTRARI:0 ASTENUTI:2

Il Consiglio approva il verbale della seduta precedente a maggioranza.

Secondo punto: Approvazione Progetto “Frutta e Verdura" nella scuola  2023/2024.

Il Dirigente illustra l’iniziativa “Frutta e Verdura” nella scuola

[OMISSIS…]

Si provvederà in questi giorni, dopo l’eventuale approvazione, a scrivere un comunicato da inoltrare alle 

famiglie come informativa. Si passa dunque alla votazione riguardo il Progetto:

DELIBERA N.  123

Approvazione Progetto “Frutta e Verdura" nella scuola  2023/2024.

PRESENTI CON DIRITTO DI VOTO: 11 FAVOREVOLI:11 CONTRARI:0 ASTENUTI:0

Il Consiglio approva il verbale della seduta precedente all'unanimità.

Terzo punto:  Noleggio quadriennale fotocopiatori in convenzione Lotto 3 e  Lotto 5.

Il Dirigente ricorda ai presenti che, già qualche tempo fa, era emersa la criticità delle troppe fotocopie fatte  

durante  l’anno  nell’Istituto.  Quest’anno  termina  finalmente  il  contratto  dei  fotocopiatori;  l’Istituto  sta 

pensando di attivare una nuova convenzione razionalizzando il numero di fotocopie e stabilendo un numero 

massimo per docente attraverso una carta precaricata. Si è costituita anche una commissione appositamente  

formata da referenti di plesso e funzioni strumentali per stabilire alcuni criteri fondamentali che diano voce 

al senso etico degli insegnanti, non alla limitazione della didattica, che può fruire sicuramente di nuovi mezzi 

digitali presenti grazie al PNRR. 

SCUOLA DELL’INFANZIA:

●  900 fotocopie a docente

SCUOLA PRIMARIA: 

● 1200 fotocopie a docente (i team collaborano al fine di un razionale utilizzo delle fotocopie per 

classe);

● 1500 fotocopie ai referenti di plesso (progetto Biblioteca rientrano all’interno).

SCUOLA SECONDARIA:

● fino a 3 classi 850 fotocopie 

● fino a  4-5 classi 100 fotocopie

● da 5 classi in su 1200 fotocopie 

● 850 fotocopie docente di motoria/ 2000 fotocopie per docente di lingue
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Per ciò che riguarda le prove Invalsi si  valuterà l’acquisto di un libretto a parte per le classi 2° e 5° a  

discrezione del docente.

[OMISSIS…]

La docente Mammana chiede se sia possibile per i docenti di sostegno recuperare i testi non utilizzati alla 

primaria e il Dirigente si complimenta con la docente per l’iniziativa e propone di poter scrivere insieme un 

comunicato ai docenti come referente per l’Inclusione.

La signora Gheller entra alle ore 18:41.

La docente Cecconello suggerisce di far riferimento anche a quei libri che portano a casa i bambini e che non 

vengono utilizzati perché si usa la versione semplificata. Si pone alla votazione l'approvazione del contratto 

per il lotto 3 e 5.

DELIBERA N. 124

 Noleggio quadriennale fotocopiatori in convenzione Lotto 3 e  Lotto 5

PRESENTI CON DIRITTO DI VOTO: 12 FAVOREVOLI:12 CONTRARI:0 ASTENUTI:0

Il Consiglio approva all’unanimità il punto tre.

Quarto punto: Patto Digitale: per un’educazione di comunità all’uso della tecnologia.

Il  Dirigente dà la parola al signor Boscolo che illustra ai presenti  l’idea legata al Patto digitale. Questa  

proposta nasce dalla lettura di una notizia appartenente ad un altro istituto firmatario del patto. E’ un progetto 

che riguarda sia la secondaria che la primaria e si rivolge alla sensibilizzazione non solo degli alunni ma 

anche  dei  genitori.  E’  importante  fare  comunità  tra  famiglie  poiché  il  cellulare  ed  in  generale  i  mezzi  

tecnologici come anche orologi digitali stanno diventando di uso quotidiano. 

[OMISSIS…]

Il signor Boscolo ribadisce che non vi è fretta nell’approvare il Patto, ma sarebbe necessario discutere e 

magari trovare il modo, costituendo anche un gruppo di lavoro, di pensare a come muoversi il prossimo 

anno.

Il  Dirigente  afferma di  essere  d’accordo con la  tematica  e  con l’idea  perchè anche la  pornografia  e  la 

sessualità ormai passano attraverso l’uso dei cellulari. Bisogna spingere le famiglie ad una riflessione più 

intensa e impegnata.

[OMISSIS…]

Si rinvia il punto all’O.d.g. : il Consiglio di Istituto ha discusso ampiamente il tema e condivide che sia  

sensibilizzato l’aspetto genitoriale e il personale scolastico sulla tematica.

Si richiede una progettualità tra genitori e docenti per la presentazione di un progetto.

Il professor Maltese inoltre aggiunge che, spesso, durante i cdc i rappresentanti dei genitori registrano ciò  

che viene detto per poter dare informazioni corrette agli altri.  Si chiede di intervenire su questo punto poiché 

è questione di buona educazione avvertire i docenti prima di fare ciò al fine di essere consapevoli sempre di  

ciò che accade nelle riunioni.
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Quinto punto: Comunicazioni del Dirigente Scolastico.

Prove invalsi: Se i docenti di classe che devono sostenere le prove invalsi ritengono opportuno dare la 

possibilità agli alunni di esercitarsi, sarà consentito chiedere l’acquisto ai genitori dell’eserciziario su scelta 

del docente.

Piano estate: E’ stato il progetto che ha 15 moduli in approvazione che riguardano primaria e secondaria. Il 

20 giugno avremo risposta rispetto all’esito.

IL 17 e il 24 giugno ci saranno le feste Stem a conclusione delle prime edizioni  della scuola primaria: il 

Consiglio d’Istituto è invitato.

Non essendoci altri punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle 19.11.

 Il sostituto del  PRESIDENTE 

                                                                                     Mattia Boscolo

      SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

                                                                                    Emanuela Cavalieri
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